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Podczas XIV Sesji Rady Miasta Grajewo, która 

odbyła się 25 czerwca br., radni miejscy  zaakce-

ptowali wykonanie budżetu za ubiegły rok oraz 

udzielili Maciejowi Bednarko Burmistrzowi 

Miasta Grajewo wotum zaufania i absolutorium. 

Głosowanie nad absolutorium poprzedziło przed-

stawienie sprawozdania finansowego oraz opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej.
 Rada Miasta zagłosowała jednogłośnie w sprawie 

podjęcia uchwał dotyczących udzielenia wotum zaufania 

i absolutorium Maciejowi Bednarko oraz w sprawie 

rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

miasta Grajewo wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu za 2024 rok, wyrażając tym samym pełne poparcie 

dla działań Burmistrza oraz sposobu zarządzania 

finansami miasta.

Burmistrz Miasta Grajewo z wotum zaufania 
i absolutorium za 2024 rok

 W swoim wystąpieniu Burmistrz podkreślił, że 

ubiegły rok był czasem intensywnej pracy i wyzwań, ale 

także realnych efektów. Podziękował Radzie Miasta za 

konstruktywny dialog, podejmowanie decyzji w duchu 

troski o dobro wspólne oraz gotowość do działania ponad 

podziałami.
- Patrząc na to, co udało się już osiągnąć, czuję satysfakcję, 

ale i niedosyt, który daje jeszcze większą motywację do 

dalszego działania. Przed nami wiele wyzwań, planów 

i zamierzeń, które chcemy i musimy zrealizować. Robimy 

to dla Grajewa – miasta z potencjałem, energią i wyją-

tkowymi ludźmi – powiedział Burmistrz.
 Absolutorium to wyraz zaufania Rady do Burmi-

strza oraz potwierdzenie prawidłowego i zgodnego 

z planem wykonania budżetu przez włodarza miasta. Jego 

udzielenie potwierdza, że środki publiczne były wydatko-

wane w sposób celowy i efektywny.
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Bilans pierwszego roku kadencji 
Burmistrza Miasta Grajewo Macieja Pawła Bednarko 

Od redakcji

Szanowni Państwo,

przypomnijmy, że 7 maja 2025 r. minął rok od I Inauguracyjnej Sesji Rady Miasta Grajewo IX 

kadencji, w czasie której nowo wybrany Burmistrz Maciej Paweł Bednarko złożył ślubowanie. 

W poprzednim, czerwcowym wydaniu Gazety Grajewskiej prezentowaliśmy pierwszą część 

bilansu pierwszego roku kadencji Burmistrza. W tym numerze prezentujemy Państwu drugą - 

ostatnią część. Nie sposób na łamach kilku stron gazety omówić wszystkich spraw związanych 

z działalnością Burmistrza - materiał, choć obszerny, sygnalizuje najistotniejsze sprawy 

związane z Grajewem. Po więcej aktualnych informacji odsyłamy Państwa do oficjalnej 

internetowej strony Urzędu Miasta Grajewo  i mediów społecznościowych: www.grajewo.pl

Miasta Grajewo oraz Burmistrza Macieja Bednarko. 

Działania dotyczące strategicznych rozwiązań komunikacyjnych

Położenie Grajewa na skrzyżowaniu ważnych szlaków komunikacyjnych jest naszym atutem, ale rodzi też wiele 

problemów, gdyż najważniejsze dla miasta arterie są w zarządzie podmiotów zewnętrznych ulice Kopernika 

i Piłsudskiego to drogi wojewódzkie, ulice Ełcka i Wojska 

Polskiego są częścią drogi krajowej nr 65, a spółki 

powiązane z PKP mają we władztwie linię kolejową i tereny 

przyległe. Stąd też wiele ważnych decyzji zapada bez 

uwzględnienia opinii społeczeństwa i władz naszego 

miasta, czemu próbujemy przeciwdziałać.

-Dotyczy to szczególnie rezygnacji z budowy strategicznie 

ważnej dla Grajewa drogi ekspresowej S16. Wielokrotnie 

przedstawiałem swoje, jednoznacznie negatywne 

stanowisko w tej sprawie (m.in. w „Gazecie Grajewskiej” 

nr 2/2025 r., w wywiadzie dla Radia 5 z 5 lutego 2025 r.), 

korespondujące ze stanowiskiem Rady Miasta Grajewo 

oraz innych samorządów z naszego terenu.

-Zajmowałem też wielokrotnie stanowisko dotyczące potrzeby budowy bezkolizyjnego przejazdu przez centrum 

Grajewa, w związku z modernizacją linii kolejowej w ramach Rail Baltici. Efektem porozumienia z PKP PLK 

z września 2024 r. jest opcja nr 2 w dokumentacji prowadzonego obecnie przez tę firmę przetargu na wykonanie 

dokumentacji wykonawczej i realizacji robót budowlanych, w ramach projektu pn.: „Prace na linii E75 na odcinku 

Białystok–Suwałki–Trakiszki (granica państwa), etap I odcinek Białystok–Ełk, faza II”. Objąć ona może 

następujące działania: „Wykonanie dokumentacji budowlanej, wykonawczej i uzyskanie niezbędnych uzgodnień 

i decyzji administracyjnych oraz budowa wiaduktu kolejowego wraz z układem drogowym i niezbędną 

infrastrukturą w miejscowości Grajewo”. 

-Władze miasta wspierały i wspierają proces przygotowawczy do przebudowy ulicy Ełckiej przez Generalną 

Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad, między innymi poprzez wykonanie dokumentacji brakującej sieci 

kanalizacyjnej w tej ulicy (zadanie jest  w trakcie).

Wspieranie budowania lokalnego patriotyzmu, kapitału społecznego oraz przedsiębiorczości

-Za najważniejszą dla budowania szeroko rozumianego kapitału społecznego uważam edukację, stąd też 

http://www.grajewo.pl


BILANS PIERWSZEGO ROKU KADENCJI - CZ.2

3

z satysfakcją stwierdzam, że miejskie szkoły i przedszkola w minionym roku efektywnie wykonywały swoje 

zadania. Nie czas i miejsce na szczegółową analizę, ale w mojej ocenie często wykraczały też poza swoje statu-

towe cele i były ważnymi ośrodkami kulturotwórczymi. Władze samorządowe udzielały też, zgodnie 

z obowiązującym prawem, dużego wsparcia przedszkolom niepublicznym, które aktywnie uczestniczyły 

w różnych miejskich wydarzeniach.

-Rok 2024 był wyjątkowy dla środowiska sportowego 

w Grajewie. Obchodziliśmy aż dwa znaczące jubileusze: 

100-lecie działalności Klubu Sportowego WARMIA 

Grajewo oraz 40-lecie Klubu Sportowego Maratonka. Z tej 

okazji zorganizowano szereg imprez sportowo-

rekreacyjnych, które zintegrowały mieszkańców i przycią-

gnęły wielu gości. Kluby sportowe działające w naszym 

mieście mogą liczyć na znaczące wsparcie ze strony władz 

samorządowych oraz Miejskiego Ośrodka Sportu 

i Rekreacji, którego aktywność oceniam wysoko. 

-Sztandarowym wydarzeniem sportowym w Grajewie 

pozostaje od ponad dwóch dekad  Bieg Wilka. Tegoroczny 

- już XXVI - odbył się 10 maja 2025 r.  i był także częścią V Klubowych Mistrzostw KS Maratonka oraz II zawodów

w cyklu Grand Prix Środka Europy.

-Ważnym wydarzeniem, pokazującym duże możliwości współpracy sektora publicznego i niepublicznego, był 

Dzień Dziecka 1 czerwca 2025 r., gdzie kluczową rolę odegrały jednostki miejskie: MOSiR i GCK, ale aktywnie 

włączyły się inne firmy: WOODECO, Mlekpol, KOMA, PUK i inne, z korzyścią dla licznej rzeszy uczestników.

-Aktywnie włączyliśmy się, jako współorganizator, w przygotowanie w dniu 8 września 2024 r. uroczystości 

upamiętniającej 80. rocznicę bitwy AK z Niemcami w rejonie Osowe Grzędy. 

-Budowaniu wiedzy o własnej historii służyło upamiętnienie 80. rocznicy zajęcia Grajewa przez Armię Krajową 

Obywatelską w nocy z 8/9 maja 1945 r. poprzez przygotowanie, wspólnie z Oddziałem Instytutu Pamięci Naro-

dowej w Białymstoku oraz z Grajewskim Centrum Kultury, okolicznościowej wystawy i publikacji, panelu 

dyskusyjnego,  a także spaceru śladami pamięci.

-W maju 2025 r. powołałem Społeczną Radę Kultury, która 

jest dla Burmistrza organem doradczym i skupia osoby 

o znaczącym dorobku, aktywne w sferze kultury. Jestem 

przekonany, że jej działalność w istotnym stopniu 

wzbogaci życie kulturalne naszego miasta oraz uzupełni 

bogatą ofertę Grajewskiego Centrum Kultury. Jedną z 

pierwszych inicjatyw Rady była organizacja w czerwcu 

2025 r.  -w siedzibie Urzędu Miasta Grajewo- wystawy 

malarstwa intuicyjnego.

-10 stycznia 2025 r. odbyła się I Sesja Młodzieżowej Rady 

Miasta Grajewo – organu doradczego Burmistrza Miasta 

Grajewo, który reprezentuje interesy młodych 

mieszkańców i wspiera działania na rzecz zaspokajania ich potrzeb i rozwoju.

-Za ważne działania prospołeczne w pierwszym roku mojej kadencji uważam organizację jarmarków 

świątecznych przed Urzędem Miasta Grajewo w grudniu 2024 r. oraz w kwietniu 2025 r. Ten pomysł zyskał uznanie 

mieszkańców i odwiedzających. Był również skutecznym narzędziem promocji miasta, wsparciem dla lokalnych 

przedsiębiorców, twórców i organizacji społecznych. Zintegrował też we współdziałaniu wiele miejskich instytucji.

-Na podstawie porozumienia Miasta Grajewo z firmą DINO POLSKA S.A., podpisanego w dniu 20.09.2024r., 

inwestor ten na własny koszt wykonał drogę w części ul. Elektrycznej. Miasto wykonało tam oświetlenie uliczne.

-Jako bardzo konstruktywną oceniam współpracę z grajewskimi firmami, z władzami Specjalnej Suwalskiej Strefy 

Ekonomicznej, ze związkami zawodowymi oraz innymi organizacjami społecznymi i pozarządowymi – w konstru-

ktywnym dialogu wspólnie szukaliśmy rozwiązań służących rozwojowi miasta.
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-Byłem zawsze otwarty na dialog ze społeczeństwem. Dowodem tego są wspólne z Radnymi spotkania 

z mieszkańcami, których opinie są dla mnie kluczową wskazówką przy podejmowaniu decyzji. Ważnym kanałem 

informacyjnym były również, bogate w treści, miejskie portale, „Gazeta Grajewska” i cykliczne wywiady w Radiu 

5. Wykorzystywałem każdą okazję, aby być między ludźmi. Słucham mieszkańców – dzieci, młodzieży, seniorów, 

przedsiębiorców, przedstawicieli różnych środowisk, bo głęboko wierzę, że tylko wspólnie możemy budować 

silne, przyjazne i nowoczesne Grajewo. Nie zamykam się w gabinecie – rozmawiam, odwiedzam, wspieram. 

Chcę, żeby każdy wiedział, że Burmistrz jest dostępny, otwarty i zaangażowany. Tylko w ramach cotygodniowych 

dni otwartych od początku mojej kadencji przyjąłem już ponad 1200 mieszkańców, co pokazuje, jak wielkie ma to 

znaczenie. Dziękuję Państwu za wszystkie zgłaszane uwagi, będące dowodem obywatelskiego zaangażowania, 

także te krytyczne, dające szerszą perspektywę. Nie wszystkie oczekiwania da się, z przyczyn obiektywnych, 

szybko spełnić, ale ich zrozumienie jest ważną przesłanką do podejmowania przyszłych działań .

-W minionym roku odbudowaliśmy dobrą współpracę z Powiatem Grajewskim, współdziałaliśmy w rozwiązywaniu 

wspólnych problemów z Gminą Grajewo oraz z innymi samorządami. Dowodem tego jest między innymi przygo-

towanie wspólnego projektu dot. środków szwajcarskich, organizacja dożynek powiatowych w Grajewie we 

wrześniu 2024 r. czy też  realizacja wspólnych celów ze Związkiem Komunalnym Biebrza i Spółką BIOM.

-Na bardzo dobrym poziomie, według mojej opinii, odbywała się współpraca z czterema grajewskimi parafiami, 

z  posłami z naszego terenu oraz z radnymi Sejmiku Województwa.

Wsparcie dla osób w potrzebie

Jako Burmistrz Grajewa, z pełnym przekonaniem mogę powiedzieć: osoby starsze oraz osoby z niepełnospra-

wnościami są dla mnie niezwykle ważne. Ich potrzeby i bezpieczeństwo stanowią jeden z priorytetów mojej 

działalności. Cieszę się, że poprzez realizację różnych 

programów możemy realnie pomagać – nie tylko 

inwestując w infrastrukturę, ale rów-nież dbając 

o codzienne, ludzkie sprawy. Dziękuję wszystkim 

pracownikom MOPS-u, wolontariuszom i opiekunom za 

serce włożone w tę pomoc. Staramy się wspólnie, aby 

Grajewo było miastem, w którym nikt nie jest 

pozostawiony sam sobie.

-W 2024 r. Miasto Grajewo przystąpiło do realizacji 

Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2024 – 

Moduł I, którego realizatorem był Miejski Ośrodek Pomocy 

Społecznej w Grajewie. Uruchomiliśmy 10 środowisk 

pomocy sąsiedzkiej dla osób w wieku 60+ mających 

trudności z samodzielnym funkcjonowaniem. Całkowity koszt realizacji usług w ramach tego modułu wyniósł ok. 

70 tys. zł, z czego ponad 55 tys. zł pochodziło z dotacji.

-Kontynuowaliśmy Program „Korpus Wsparcia Seniorów – Moduł II”,  który wprowadził tzw. „opaski 

bezpieczeństwa” dla seniorów. Program objął 240 seniorów w naszym mieście. Całkowity koszt realizacji wyniósł 

ponad 201 tys. zł, z czego 161 tys. zł pochodziło z dotacji rządowej.

-Miasto Grajewo po raz kolejny przystąpiło także do realizacji Programu „Asystent osobisty osoby 

z niepełnosprawnością” – edycja 2025, otrzymując dofinansowanie z Funduszu Solidarnościowego w wysokości 

prawie 900 tys. zł. Celem programu jest zapewnienie wsparcia dzieciom oraz dorosłym osobom 

z niepełnosprawnościami w codziennych czynnościach, w tym rehabilitacji, edukacji oraz funkcjonowaniu w życiu 

społecznym.

-Dodatkowo w 2025 r. przystąpiliśmy do realizacji programu „Opieka wytchnieniowa”, którego celem jest 

wsparcie rodzin opiekujących się osobami z niepełnosprawnościami. Program ten pozwala na odciążenie 

opiekunów, dając im czas na odpoczynek i regenerację. Miasto Grajewo otrzymało na realizację tego programu 

dofinansowanie w wysokości ponad 116 tys. zł z Funduszu Solidarnościowego.

-Ważnym instrumentem wspierającym osoby bezrobotne jest Centrum Integracji Społecznej, bardzo efektywnie 
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Z wyrazami szacunku

wspierające inne miejskie firmy w realizacji zadań komunalnych. W najbliższym czasie sytuacja CIS-u zostanie 

ustabilizowana dzięki wykupieniu od samorządu wojewódzkiego jego nieruchomości z bonifikatą 50%. 

-Jako Burmistrz wspierałem działalność Uniwersytetu Trzeciego Wieku oraz wszystkich środowisk 

reprezentujących osoby starsze i o specjalnych potrzebach, zapewniając naszym mieszkańcom realne wsparcie, 

mające na celu poprawę jakości ich życia.

Najważniejsze problemy

Jest ich wiele, ale zaakcentuję tylko trzy, w mojej opinii najistotniejsze. Są to:

-brak, na dzisiaj, źródeł zewnętrznych finansowania inwestycji drogowych, na które jest największe 

zapotrzebowanie społeczne (tylko wykonanie zadań wynikających z posiadanej lub kończącej ważność 

dokumentacji generuje wydatki przekraczające 50 mln zł). Pozostał jedynie mało zasobny Rządowy Program 

Budowy Dróg. Jest to problem ogólnokrajowy. O ile nie nastąpią istotne zmiany w polityce centralnej, bardzo 

trudno będzie zrealizować oczekiwania w tym zakresie.

-Możliwość kryzysu w finansach samorządowych w związku z sytuacją Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej – 

przedstawiałem ten problem w opublikowanej już I części bilansu pierwszego roku kadencji.

-Załamanie demograficzne – trwa negatywny proces zmniejszania się liczby mieszkańców naszego miasta 

(według danych z 9 czerwca 2025 r. jest nas obecnie 19 359), a jego skutki są bardzo niekorzystne we wszystkich 

sferach życia; tę tendencję  może jednak odwrócić budowa jednostki wojskowej w Grajewie.

upłynął pierwszy rok mojej kadencji jako Burmistrza Miasta Grajewo. To dobry moment, by z głębi 

serca podziękować wszystkim, dzięki którym ten czas był tak intensywny, pracowity i – co najważniej-

sze  - efektywny.

Dziękuję mojemu Zastępcy, Sekretarzowi, Skarbnikowi, Naczelnikom i Kierownikom wydziałów oraz 

wszystkim współpracownikom za codzienne zaangażowanie i wsparcie. Razem podejmowaliśmy 

ważne decyzje, dzieliliśmy odpowiedzialność i konsekwentnie realizowaliśmy cele, które służą naszej 

lokalnej wspólnocie.

Słowa podziękowania i uznania kieruję do prezesów, kierowników, dyrektorów oraz pracowników 

wszystkich miejskich jednostek i instytucji – to Państwa wiedza, determinacja i codzienna praca 

sprawiają, że nasze miasto funkcjonuje sprawnie i z myślą o mieszkańcach.

Dziękuję Radnym Miasta Grajewo za konstruktywny dialog, podejmowanie decyzji w duchu troski 

o dobro wspólne oraz gotowość do działania ponad podziałami. To dzięki wspólnemu kierunkowi 

możemy dziś mówić o konkretnych osiągnięciach.

Z całego serca dziękuję również Mieszkańcom Grajewa – za zaufanie, sugestie, uwagi, aktywność 

i obywatelską postawę. To Państwa potrzeby, głos i oczekiwania są dla mnie drogowskazem. 

Nie sposób nie podkreślić: bez Was wszystkich nie byłoby możliwe zrealizowanie tylu zadań, 

inwestycji i inicjatyw, a byłem w stanie odnieść się tutaj tylko do tych, w moim przekonaniu, 

najważniejszych. Każdy projekt, każda zmiana, każde osiągnięcie  to efekt pracy zespołowej, współ-

pracy i odpowiedzialności.

Patrząc na to, co udało się już osiągnąć, czuję satysfakcję, ale i niedosyt, który daje jeszcze większą 

motywację do dalszego działania. Przed nami wiele wyzwań, planów i zamierzeń, które chcemy 

i musimy zrealizować. Robimy to dla Grajewa – miasta z potencjałem, energią i wyjątkowymi ludźmi.

PODZIĘKOWANIA Szanowni Państwo,
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Za nami Dni Grajewa 2025. W weekend 12 i 13 lipca 
bawiliśmy się na terenach zielonych przy Grajewskiej 
Izbie Historycznej.
 Dokładnie w urodziny Grajewa – 12 lipca – zaplanowano 
dzień muzyczny. Publiczność przywitał Burmistrz Miasta Maciej 
Bednarko w towarzystwie Przewodniczącej Rady Miasta Moniki 
Stefańskiej, Starosty Grajewskiego Waldemara Remfelda oraz 
zastępcy dyrektora GCK - Anny Mroziewskiej. Gwiazdą wieczoru 
był  Dawid Kwiatkowski - jeden z najpopularniejszych 
polskich artystów pop ostatniej dekady oraz znana telewizyjna 
osobowość.  Na scenie w czasie Dni Grajewa Dawid Kwiatkowski 
zaprezentował energetyczny koncert, który porwał publiczność. 
 Wcześniej tego dnia bawiono się przy coverach 
popularnych utworów, wykonywanych przez młodego, 
utalentowanego artystę Adama Sikorskiego. Ciekawy koncert 
dał też zespół InoRos – znany z telewizyjnego show „Must Be the 
Music”, łącząc żywiołową muzykę folkową z nowoczesnym 

Dni Grajewa 2025
brzmieniem rocka i popu. 
 Drugi z Dni Grajewa  to już tradycyjnie dzień rodzinno-
rekreacyjny. W godzinach od 10:00 do 22:00 na odwiedzających 
w każdym wieku czekały atrakcje: kuchnia z różnych stron 
świata, warsztaty i animacje dla dzieci. Przed południem 
odbyły się V Sztafety Grajewskie (więcej na str. 15). Wieczór 
zakończyła potańcówka z DJ GanN, przerwana przez burzę.
 Organizatorami wydarzenia byli: Miasto Grajewo, 
Grajewskie Centrum Kultury oraz MOSiR Grajewo.
 Wydarzenie zostało objęte patronatem medial-
nym przez: Polskie Radio Białystok, Radio 5, e-grajewo.pl 
i grajewo24.pl. 
 Mecenasem wydarzenia jest firma Mlekpol. Sponso-
rami głównymi Dni Grajewa 2025 są firmy Agrocentrum 
i Intermarche. Sponsorem jest firma Eko-Dom Grajewo. 
Serdecznie dziękujemy za pomoc Młodzieżowej Radzie 
Miasta.
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Dni Grajewa 2025. Niedziela – tradycyjnie - 

rodzinno-rekreacyjna. 

 Na boisku im. mjra Jerzego Matulanisa 

w Grajewie odbyły się V Sztafety Grajewskie, 

zorganizowane przez Miasto Grajewo, Miejski 

Ośrodek Sportu i Rekreacji w Grajewie, Grajew-

skie Centrum Kultury oraz Klub Sportowy 

MARATONKA Grajewo. 

V Sztafety Grajewskie
 Na każdego z uczestników czekał wyjątkowy 

medal. Burmistrz Miasta Grajewo Maciej Bednarko oraz 

Przewodnicząca Rady Miasta Grajewo Monika Stefańska 

wręczali także najszybszym biegaczom statuetki 

i dyplomy. Wśród startujących było wiele organizacji 

sportowych z Grajewa, a także żołnierze batalionu 

zmotoryzowanego w Wojewodzinie i reprezentacje: Rady 

Miasta Grajewo oraz Młodzieżowej Rady Miasta.
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ŁACIATE-lokalna marka, 
 Rozmawiamy z Prezesem Spółdzielni Mleczarskiej MLEKPOL, 

Redakcja: W tym roku Spółdzielnia Mleczarska 
Mlekpol świętuje 30-lecie marki Łaciate. Przez trzy 
dekady stała się ona synonimem polskiej jakości 
mleka na świecie. Jak udało się zbudować tak silną 
pozycję marki zarówno w kraju, jak i za granicą?

Tadeusz Mroczkowski: Fundamentem sukcesu Łaciatego 
jest właśnie bezwzględna konsekwencja w dbałości 
o jakość, tak surowca, jak i wyrobów gotowych. Przez te trzy 
dekady nigdy nie poszliśmy na kompromis – rodzina wyrobów 
Łaciatych  to od początku wyłącznie najlepsze polskie mleko 
od naszych dostawców i zaawansowane technologie 
przetwórcze.
 Kluczowe jest również połączenie tradycji z innowa-
cyjnością. Z jednej strony zachowaliśmy to, co konsumenci od 
zawsze bardzo sobie cenią – prosty skład i naturalny smak 
produktów oraz krajowe pochodzenie surowca. Z drugiej – 
systematycznie rozwijamy portfolio, odpowiadając na 
zmieniające się potrzeby kupujących. Dziś oferujemy nie tylko 
klasyczne mleko Łaciate w różnych wariantach tłuszczowych, 
ale także  między innymi mleko Łaciate bez laktozy i do 
spieniania, Łaciate masło, śmietanki, śmietanę, twarogi, 
desery czy wreszcie wysokobiałkowe produkty z linii Łaciaty 
Protein+.
 W sierpniu będziemy mieli okazję wspólnie 
z naszymi dostawcami, pracownikami i partnerami handlo-
wymi świętować ten wspaniały jubileusz podczas rodzinnego 
pikniku w Grajewie. Będzie to okazja, by przypomnieć sobie 
kluczowe momenty w rozwoju marki Łaciate oraz podzię-
kować osobom zaangażowanym w jej sukces.

Red.: Jakie są obecnie największe wyzwania Spół-
dzielni Mleczarskiej Mlekpol – zarówno w skali 
krajowej, międzynarodowej, jak i lokalnej?

T.M.: Wyzwania, z którymi mierzymy się dziś w Mlekpolu, 
mają różny charakter – od czynników makroekonomicznych 
po kwestie operacyjne i społeczne. Na poziomie krajowym 
największym wyzwaniem jest utrzymanie opłacalności pro-
dukcji w warunkach rosnących kosztów energii, pracy 
i surowców. Musimy także elastycznie reagować na zmiany 
preferencji konsumenckich i sprostać oczekiwaniom rynku.
 W skali międzynarodowej wyzwania mają głównie 
charakter konkurencyjny i regulacyjny. Budujemy silną 
pozycję na rynkach zagranicznych, konkurując z globalnymi 
graczami. Nasze marki – szczególnie Łaciate – cieszą się 
dużym zaufaniem i coraz większą rozpoznawalnością za gra-
nicą.
 Na poziomie lokalnym kluczowe jest dla nas 
utrzymanie bliskich relacji z dostawcami, którzy są filarem 
naszej działalności. Zachęcamy młode pokolenia do 
kontynuowania rodzinnych tradycji mleczarskich, rozwijania 
i unowocześniania swoich gospodarstw. To dla nas niezwykle 
istotne, by rolnicy widzieli w Mlekpolu stabilnego partnera, na 
którym zawsze można polegać.  

Red.: Czy i jakie inwestycje planują Państwo w naj-
bliższych latach w Grajewie?

T.M.: Jeszcze w 2025 roku rozpoczniemy jedną z najwię-
kszych inwestycji w historii naszej Spółdzielni, właśnie tutaj, 
w Grajewie. 7 lipca tego roku Minister Rozwoju i Technologii 
Krzysztof Paszyk wręczył nam oficjalną decyzję Suwalskiej 

Specjalnej Strefy Ekonomicznej S.A. o przyznaniu wsparcia 
w formie ulg podatkowych na kompleksową rozbudowę 
grajewskiego zakładu.
 To naprawdę imponujący projekt – całkowita wartość 
inwestycji wyniesie ponad 400 milionów złotych, a jej 
realizację zaplanowaliśmy na lata 2025-2029. Inwestycja 
koncentruje się głównie na części zakładu przeznaczonej do 
produkcji serów pakowanych w atmosferze ochronnej. 
Obejmie ona m.in.: rozbudowę infrastruktury magazynowej, 
zakup nowych linii i modernizację tych już istniejących oraz – 
co bardzo istotne – kompleksową automatyzację procesów 
technologicznych. Pozwoli to nam znacząco zwiększyć moce 
przerobowe i zoptymalizować produkcję. 

Red.: Jak układa się współpraca Spółdzielni Mlekpol 
z władzami samorządowymi Miasta Grajewo?

T.M.: Jako Spółdzielnia, która funkcjonuje w Grajewie od 
ponad 40 lat, współpracujemy z władzami samorządowymi 
i wspieramy inicjatywy służące rozwojowi miasta oraz 
poprawie jakości życia jego mieszkańców. Traktujemy to jako 
obowiązek wobec lokalnej społeczności, od lat wspierającej  
naszą działalność.
 Cieszymy się, że możemy być partnerem miasta 
w jego rozwoju, a władze samorządowe doceniają nasze 
zaangażowanie i wkład w umacnianie zarówno lokalnej, jak 
i krajowej gospodarki. Nasze relacje opierają się na 
wzajemnym szacunku, otwartym dialogu i wspólnym 
szukaniu rozwiązań, które przynoszą korzyści obu stronom. 
Regularnie prowadzimy rozmowy z przedstawicielami 
samorządu i jesteśmy otwarci na inicjatywy, które 
odpowiadają na lokalne potrzeby – zarówno w obszarze 
społecznym, kulturalnym, edukacyjnym, jak i infrastru-
kturalnym. Takie partnerskie podejście pozwala nam razem 
budować silną, nowoczesną i przyjazną społeczność.
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 światowy sukces
Red.: Czy istnieje możliwość rozszerzenia współpra-
cy w zakresie projektów społecznych lub edukacyj-
nych?
T.M.: Zdecydowanie tak. Spółdzielnia Mleczarska Mlekpol od 
lat aktywnie wspiera różnego typu inicjatywy zarówno 
w regionie, jak i na szerszą skalę. Przykładami mogą być 
chociażby: organizacja wizyt edukacyjnych w naszych 
zakładach czy wspieranie konkursów kulinarnych, wydarzeń 
sportowych lub turniejów wiedzy dla młodzieży. Cieszy nas 
fakt, że wiele tych inicjatyw jest podejmowanych przez szkoły 
i instytucje działające na terenach wiejskich, skąd pochodzą 
nasi dostawcy. 
 Widzimy ogromny potencjał w takich działaniach 
i jesteśmy otwarci na dalsze propozycje współpracy, 
szczególnie te, które łączą promocję zdrowego stylu życia 
z edukacją i rozwojem młodych ludzi. Dla nas to nie tylko 
kwestia społecznej odpowiedzialności biznesu, ale także 
inwestycja w przyszłość naszej firmy i  branży.

Red.: Mlekpol to nie tylko duży pracodawca, ale także 
aktywny uczestnik życia lokalnej społeczności. Od 
sponsoringu sportowego po akcje charytatywne - jak 
ważne jest dla Spółdzielni zaangażowanie w rozwój 
regionu?

T.M.: Co roku wspieramy kilkaset instytucji, wydarzeń 
kulturalnych, imprez sportowych i drużyn, tak lokalnie, jak 
i ogólnopolsko. Jesteśmy między innymi  sponsorem 
tytularnym cyklu wyścigów Łaciate Mazury MTB – 
największej imprezy kolarskiej w północno-wschodniej 
Polsce. Wspieramy także  m.in.: Warmię Grajewo, Ślepsk 
Malow Suwałki, Wissę Szczuczyn, Bieg Wilka, Dni Grajewa, 
Olimpiadę Przedszkolaka oraz np. festyny/zawody sportowe 
w szkołach i przedszkolach mieszczących się w naszych 
rejonach skupu.
Dumni jesteśmy także ze Szlaku Maślanki Mrągowskiej – 
inicjatywy, która została uznana za Biznesowe wydarzenie 
roku. To projekt łączący promocję turystyki regionalnej 
z edukacją kulinarną, w którym rokrocznie uczestniczy już 
kilka tysięcy osób. Angażujemy się ponadto w działalność 
charytatywną – między innymi regularnie bierzemy udział 
w charytatywnych blokach reklamowych TVP i Polsatu, 
wspierając dzieci niepełnosprawne i organizacje medyczne.
To nie są jednorazowe akcje wizerunkowe, ale stały element 
naszej misji. Wierzymy, że odpowiedzialny biznes to taki, 
który nie tylko osiąga dobre wyniki finansowe, ale także 
przyczynia się do pozytywnych zmian społecznych i środo-
wiskowych. Dlatego naszym celem jest budowanie długofalo-
wych relacji i realnego wsparcia wszędzie tam, gdzie jest to 
możliwe.

Red.: Ilu mieszkańców Grajewa i okolic zatrudnia 
obecnie SM Mlekpol?

T.M.: W zakładzie w Grajewie pracuje obecnie około tysiąca 
osób, co czyni nas jednym z największych pracodawców 
w regionie. W skali całej Spółdzielni Mlekpol zatrudniamy 
blisko 3 tysiące pracowników w 12 zakładach w różnych 
częściach Polski.
 Mlekpol to jedna z tych firm, w których mogą 
pracować całe rodziny – rodzice, dzieci, a nawet wnuki. Nasze 
motto „Naturalnie dbamy o ludzi" odnosi się nie tylko do 
konsumentów, ale także do wszystkich osób, które każdego 

dnia budują pozycję Spółdzielni – od produkcji i przetwórstwa 
po administrację.
 Co warte podkreślenia, regularnie pojawiamy się 
w rankingach najlepszych pracodawców w Polsce – m.in. 
tygodnika „Wprost" czy magazynu „Forbes". Oferujemy 
stabilne zatrudnienie, umowy o pracę, systematyczne 
podwyżki wynagrodzeń, benefity pozapłacowe i możliwość 
awansu zawodowego. To wszystko sprawia, że Mlekpol 
pozostaje atrakcyjnym i cenionym miejscem pracy – 
szczególnie w oczach mieszkańców Grajewa i okolic.

Red.: Jakie kompetencje i kwalifikacje są dziś 
najbardziej poszukiwane w Państwa zakładzie?

T.M.: W Mlekpolu stale inwestujemy w najnowocześniejsze 
technologie, automatyzację i zrównoważony rozwój, co wiąże 
się z koniecznością posiadania wykwalifikowanej kadry 
z różnych dziedzin – od inżynierów, przez automatyków, 
logistyków, specjalistów ds. jakości, technologii żywności, po 
ekspertów w zakresie marketingu i handlu. Stale poszukujemy 
również pracowników produkcyjnych – zarówno z doświad-
czeniem, jak i tych, którzy są gotowi do nauki i rozwoju 
w strukturach firmy.
 Szczególnie cenimy osoby z praktyczną wiedzą 
techniczną i umiejętnościami pracy z nowoczesnymi 
systemami sterowania, ale także te, które potrafią działać 
zespołowo, są zaangażowane i otwarte na ciągłe doskonalenie. 
Wartością dodaną jest znajomość języków obcych, szczególnie 
w kontekście naszej obecności na ponad 100 rynkach 
zagranicznych.
 Zachęcamy również absolwentów uczelni wyższych 
i szkół technicznych do rozpoczęcia kariery w Mlekpolu. 
Ostatnio gościliśmy m.in. na targach pracy Politechniki 
Białostockiej, aby pokazać studentom, że w naszym regionie 
funkcjonują nowoczesne, dynamicznie rozwijające się firmy
 z realnymi możliwościami kariery. 

Red.: Jakie znaczenie ma dla SM Mlekpol lokalna 
tożsamość w tworzeniu marki?

T.M.: Siła marek Mlekpolu tkwi między innymi w ich 
lokalnym charakterze i całkowicie polskiej produkcji. Nasze 
portfolio najlepiej to obrazuje –produkty marek takich jak 
Łaciate, Rolmlecz, Maślanka Mrągowska czy JOGO są przez 
konsumentów kojarzone z konkretnymi regionami kraju: 
Grajewem, Radomiem, Mrągowem i Łodzią. Strategia 
Mlekpolu zakłada właśnie rozwijanie lokalnych produktów 
i popularyzację ich w całej Polsce. 
 Ta lokalna tożsamość nie tylko buduje autentyczność 
naszych marek, ale także tworzy emocjonalną więź 
z konsumentami. Ludzie doceniają produkty, które mają 
swoje korzenie, swoją historię i związek z konkretnym 
miejscem. To daje nam przewagę konkurencyjną na rynku 
zdominowanym przez globalne marki.
 Efekty tej strategii są wymiernie pozytywne – aż pięć 
naszych marek znalazło się w rankingu TOP 200 Najlepszych 
Marek w Polsce magazynu „Forbes", co potwierdza siłę 
i rozpoznawalność brandów o lokalnej tożsamości wśród 
polskich konsumentów.

                        Dziękujemy za rozmowę.

Tadeuszem Mroczkowskim.
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3 lipca br. Radni Województwa Podlaskiego podjęli decyzję 
o udzieleniu pomocy finansowej  z Funduszu Wsparcia 
Gmin i Powiatów 101 podlaskim samorządom. Na lokalne 
przedsięwzięcia przeznaczono łącznie kwotę 16,5 mln zł.
Wśród samorządów, które otrzymały dofinansowanie, 
znalazło się Miasto Grajewo. Na realizację zadania pn. 
"Budowa nawierzchni i brakującej infrastruktury techni-
cznej w ul. Kolektorowej w Grajewie" otrzymaliśmy wspar-
cie w kwocie 450 tys. zł. Obecnie czekamy za zgłaszanie się 
potencjalych wykonawców. Przetarg został ogłoszony 
8 lipca, na złożenie ofert zainteresowani mają czas do 
24 lipca.
 W ramach inwestycji planowana jest budowa 
nawierzchni z kostki betonowej o długości 123,4 mb. 
Projekt zagospodarowania terenu zakłada budowę nowej 
konstrukcji jezdni o szer. 5,50m, budowę zjazdów 
o nawierzchni z kostki betonowej, budowę chodników 
z kostki betonowej po lewej stronie pasa drogowego, 
budowę kanalizacji deszczowej z kolektorem o długości 
103m wraz z wykonaniem studni rewizyjnych z przyka-
nalikami i wpustami deszczowymi, przebudowę hydrantu 
naziemnego na podziemny,  przebudowę słupa energety-
cznego, wykonanie poboczy gruntowych wraz z humuso-
waniem i obsianiem skarp, zabezpieczenie istniejących 

Miasto otrzymało 450 tys. zł dofinansowania

kabli telekomunikacyjnych pod zjazdami.
 Obecnie ul. Kolektorowa w części (długość około 
60m) posiada nawierzchnię utwardzoną z betonu 
asfaltowego, płyt betonowych oraz nawierzchnię żwirową 
na dalszym odcinku drogi. W nawierzchni widoczne są  
głębokie nierówności, zapadnięcia oraz duże ubytki. Ulica 
posiada częściowo utwardzone zjazdy o nawierzchni 
z kostki betonowej, bitumicznej i z płyt betonowych. 
Pobocza mają nawierzchnię gruntową trawiastą i są 
zróżnicowanej szerokości. Szerokość pasa drogowego ulicy 
wynosi od 9 m do 12 m. Obecnie ulica nie posiada systemu 
odwodnienia.

Miasto Grajewo ogłosiło przetarg na "Modernizację 
energetyczną siedziby Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Grajewie" w ramach "Ogólnopolskiego programu 
finansowania służb ratowniczych. Część 3) Modernizacja 
energetyczna budynków Ochotniczych Straży Pożarnych". 
Przedmiotem inwestycji jest docieplenie ścian i dachu 
budynku przy ul. Przemysłowej 14. W ramach zadania 
planuje się również montaż instalacji fotowoltaicznej na 
dachu budynku wraz z magazynem energii. Ponadto 
zostanie dostarczony i zamontowany zbiornik na 
deszczówkę. Wykonawcy na złożenie swoich ofert mają 
termin do 25 lipca 2025r.
 Miasto Grajewo otrzymało 280 352,67 zł dofinan-
sowania na realizację tego zadania z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Białymstoku, co stanowi 100 % szacunkowego kosztu 
realizacji inwestycji.

Kolejne prace w nowej siedzibie 
OSP Grajewo

Rewitalizacja Centrum Grajewa -
trwa weryfikacja ofert

17 lipca br. dokonano otwarcia ofert w prowadzonym 
postępowaniu przetargowym dot. inwestycji pn. „Budowa 
ciągu pieszo – jezdnego KD-KX w ramach Rewitalizacji 
Centrum Grajewa”. W przedmiotowym postępowaniu 
wpłynęło siedem ofert. Obecnie trwa weryfikacja 
wymaganych dokumentów pod względem formalnym. Na 
realizację zadania Miasto Grajewo ma zabezpieczoną kwotę 
250 tys. zł. 
 Inwestycja obejmie m.in. budowę nawierzchni 
z kostki betonowej, wykonanie brakującej kanalizacji 
deszczowej, sanitarnej, linii oświetleniowej oraz trawników 
wzdłuż ciągu pieszo-jezdnego. W ramach zadania zostanie 
również rozebrany budynek nr 6, kolidujący z zaprojekto-
waną infrastrukturą techniczną.
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 W związku z toczącą się dyskusją w sprawie budowy drugiej biogazowni w Grajewie (pierwsza powstała w poprzedniej 

kadencji na terenie oczyszczalni ścieków należącej do Spółdzielni Mleczarskiej MLEKPOL) oświadczam, że podobnie jak 

Radni i Mieszkańcy Grajewa, jestem przeciwny tej inwestycji. Wyraziłem to na sesji Rady Miasta 25 czerwca 2025r. 

oraz w czasie bezpośrednich spotkań w okręgach wyborczych.
Informacje na temat planów prywatnego inwestora przekazywałem w sposób w pełni transparentny – zarówno 

Radnym (co znajduje odzwierciedlenie w protokołach publikowanych w Biuletynie Informacji Publicznej), jak i opinii 

publicznej (m.in. w marcowym wydaniu „Gazety Grajewskiej” i na portalach internetowych). Nie wydałem też w tej sprawie 

żadnej decyzji. Aktualnie toczy się postępowanie dotyczące wydania decyzji środowiskowej, w którym będę oczekiwał od 

inwestora raportu o oddziaływaniu na środowisko i przeprowadzenia konsultacji społecznych.
Obecnie przygotowuję uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodaro-

wania przestrzennego dla terenów położonych przy ul. Piłsudskiego. Obejmie on m.in. działki, na których 

prywatny inwestor zamierza wybudować biogazownię rolniczą. Będę również działał w takim kierunku, aby 

w planie ogólnym, który ma być uchwalony przez Radę Miasta do końca czerwca 2026r., pojawiły się zapisy 

niedopuszczające lokalizowania tego typu przedsięwzięć.

Burmistrz przeciwny 
budowie drugiej biogazowni w Grajewie

Burmistrz Miasta Grajewo

Na początku lipca Maciej Bednarko Burmistrz Miasta 
Grajewo podpisał umowę na realizację zadania inwesty-
cyjnego pn.: „Doposażenie placu zabaw przy Żłobku 
Miejskim w Grajewie”. Wykonawca – białostocka firma 
SWING Sp. z o.o. na stworzenie nowoczesnej i bezpie-
cznej strefy zabaw dla dzieci ma 90 dni. 
Miasto Grajewo na doposażenie placu zabaw przy Żłobku 
Miejskim otrzymało 100% dofinansowania z Ministerstwa 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej w ramach Resortowego 
programu „Aktywne Place Zabaw” 2025. Pozyskane środki 
pozwolą na urządzenie atrakcyjnego miejsca dla maluchów 
uczęszczających do żłobka. W ramach podpisanej umowy 
wykonawca zaprojektuje i wyposaży plac zabaw w bezpieczny 
i nowoczesny sprzęt, m.in. w stoliki z ławkami, kosze na śmieci, 
trampoliny, tablice manipulacyjne oraz obiekty małej archite-
ktury, w tym zestaw wielofunkcyjny z wieżami, manipulacjami, 
pomostami, zabezpieczeniami, z grą w kółko i krzyżyk oraz 
zjeżdżalnią, karuzelą krzyżową, huśtawką z siedziskiem typu 
koszyk czy zadaszeniem nad istniejącą piaskownicą. Ponadto 
teren zyska nowe nasadzenia zieleni. Całkowity koszt inwestycji 
wynosi 215 625,00 zł. 

Juz wkrótce Złobek Miejski 
zyska nowy plac zabaw
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W sobotnie popołudnie, 28 czerwca 2025 roku, tereny zielone 
przy Grajewskiej Izbie Historycznej wypełniły się dźwiękami 
ludowej muzyki, tańcem oraz serdeczną atmosferą. Wszystko za 
sprawą kolejnego już  pikniku z folklorem, zorganizowanego 
w ramach wydarzenia „Kulturalny weekend z ZPiT 
Grajewianie”, finansowanego ze środków publicznych 
Województwa Podlaskiego.
W czasie tego popołudnia, które rozpoczęto tanecznym koro-
wodem, królowała muzyka ludowa, ludowe pieśni i niezwykłe, 
różnorodne układy taneczne. 
Na scenie wystąpiły cztery zespoły: 

· Folk Groupe Vesnyanka (Ukraina),
· Folk Dance Ensemble Druzhba z Równego 

(Ukraina),
· Zespół Folklorystyczny „Narwianie” 

z Dobrzyniewa Dużego,
· Zespół Pieśni i Tańca „Grajewianie” – gospodarz 

wydarzenia.
Należy podkreślić, że każda prezentacja spotykała się z gorącym 
odbiorem publiczności.
Spotkanie z 28 czerwca 2025 roku stanowiło ważną kontynuację 
wieloletniej tradycji pikników w Grajewie, które od lat promują 
sztukę ludową, tradycje wykonawcze oraz folklor różnych 
narodów. Wspólna scena dla lokalnych i ukraińskich zespołów 

 Piękno folkloru zachwyca i łączy    

była pięknym symbolem kulturowej solidarności i wymiany, 
podkreślając jedność i wzajemne wsparcie ze strony społeczności 
Grajewa. To wydarzenie nie tylko umocniło więzi między różnymi 
grupami, ale również przyczyniło się do zachowania i promocji 
bogactwa dziedzictwa kulturowego regionu.
Organizatorem wydarzenia było Stowarzyszenie Przyjaciół 
Zespołu Pieśni i  Tańca „Grajewianie” w partnerstwie 
z Grajewskim Centrum Kultury, Miastem Grajewo, Intermarche 
Grajewo.

 Mieszkańcy Grajewa po raz kolejny udowodnili, że 
potrafią jednoczyć się w szczytnym celu. 
 6 lipca na terenach zielonych przy Grajewskiej Izbie 
Historycznej odbyła się wyjątkowa impreza –"Piknik Charyta-
tywny dla Izy". Wydarzenie zgromadziło grajewian, lokalne 
organizacje oraz wielu gości, którzy chcieli wspólnie wesprzeć 
mieszkankę Grajewa w jej walce o zdrowie. Organizatorzy zadbali 
o to, aby każdy mógł znaleźć coś dla siebie i spędzić czas w miłej 
atmosferze. Na uczestników czekały m.in. liczne atrakcje dla 
dzieci, stoiska z pysznym jedzeniem i napojami. W czasie trwania 
pikniku odbyła się także licytacja fantów przekazanych przez 
lokalne firmy, organizacje i osoby prywatne. 
 Łącznie udało się zebrać 24 450,87 zł. Pieniądze te zosta-
ną przeznaczone na leczenie Izy – mamy trójki dzieci, mieszkanki 
naszego miasta Grajewo, która zmaga się z chorobą onkologiczną. 
Dzięki takim inicjatywom społeczność Grajewa pokazuje, 
że solidarność i chęć pomocy są wciąż żywe. 
 W pomoc Izie włączyły się: Komenda Powiatowa 
Państwowej Straży Pożarnej w Grajewie, Ochotnicza Straż 
Pożarna w Klimaszewnicy, Komenda Powiatowa Policji 
w Grajewie,18. Łomżyński Pułk Logistyczny, Miejski Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Grajewie,  Stowarzyszenie   Morsy   Szych   
Grajewo, Stowarzyszenie Maratonka Grajewo, Parawilki 
Grajewo, Grupa motocyklowa Wolne Wilki, Grupa motocyklowa 
MOTO Prostki, Stajnia Bohun w Grajewie, Grupa Banda 
z Grajewa, Grupa FB „Mamuśki z Grajewa i okolic”, Koło 
Gospodyń Wiejskich w Klimaszewnicy, Koło Gospodyń Wiejskich 
w Kędziorowie,  Adler Agro Sp. z o.o. Organizatorem Pikniku było 
Stowarzyszenie ŚDS w Grajewie "Życzliwi dla wszystkich" oraz 
Ochotnicza Straż Pożarna w Grajewie. Współorganizatorem – 
Grajewskie Centrum Kultury.

Izo, całe Grajewo jest z Tobą! Udany, charytatywny 
kiermasz słodkości na rzecz 

Kamila Danowskiego

Obchodom tegorocznych Dni Grajewa towarzyszył 
Charytatywny Kiermasz Słodkości, który zgromadził wielu 
mieszkańców naszej społeczności. Celem tego „słodkiego 
wydarzenia” było wsparcie naszego mieszkańca, Kamila 
Danowskiego, który potrzebuje pomocy w leczeniu 
i rehabilitacji. Kamil w 2015 r. uległ wypadkowi komunika-
cyjnemu. Od tego czasu jest systematycznie rehabilitowany – 
uczestniczy w turnusach mikropolaryzacji mózgu w Łodzi oraz 
turnusach rehabilitacji ruchowej w Bydgoszczy. Koszty wyżej 
wymienionych wyjazdów sięgają kwoty rzędu 14 tys. zł 
każdorazowo.

Podczas kiermaszu można było skosztować różnoro-
dnych domowych wypieków- ciast, babeczek, ciasteczek 
i innych słodkości. Rodzice i organizatorzy dziękują 
wszystkim, którzy wzięli udział, przynieśli słodkości, wsparli 
finansowo lub po prostu przyszli, by okazać solidarność. 
Dzięki Państwa dobroci i zaangażowaniu udało się zebrać 
12 637,00 zł oraz 250,00 dolarów. To wspaniały rezultat, który 
pomoże w dalszej rehabilitacji Kamila. 
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Jazz powraca do Grajewa – z pełną mocą, świeżym 
brzmieniem i artystami, których po prostu trzeba usłyszeć 
na żywo. To będzie wieczór pełen muzycznych emocji, 
rytmu i spotkań, których się nie zapomina.
 GrajEwo Jazz Festiwal to coś więcej niż koncerty. 
To rytm miasta, energia ludzi i przestrzeń, w której kultura 
spotyka biznes. Od czterech lat tworzymy wydarzenie, 
które łączy artystyczną pasję z lokalną tożsamością 
i ogólnopolskim zasięgiem. Za nami cztery edycje, podczas 
których występowali m.in.: Ewa Bem, Urszula Dudziak, 
Maria Sadowska, Dorota Miśkiewicz, Krystyna Prońko, 
Mateusz Smoczyński, Ewa Uryga i wiele innych legend 
sceny.
 Z roku na rok festiwal rośnie – program arty-
styczny, liczba uczestników, a przede wszystkim jego 
znaczenie na jazzowej mapie Polski. W tym roku 
22 sierpnia na scenie w gościnnych progach Hotel 
& Restauracja BALTON zagrają dwie wyjątkowe artystki:
Grażyna Łobaszewska – charyzmatyczna dama polskiego 
soulu i jazzu, Paulina Przybysz – artystka o nowoczesnym 
głosie pokolenia, znana z nieoczywistych jazzowych fuzji.
Będzie różnorodnie - od klasyki po świeże brzmienia. 
Jazz po naszemu – z sercem, emocją i otwartą głową.
      
                                                                                            GCK

GrajEwo Jazz Festiwal
Podlasie lubi jazz! GrajEwo, graj!

3 lipca na terenie Żłobka Miejskiego odbył się Piknik Rodzinny. 
Była to już piąta edycja tej imprezy, która zgromadziła dzieci, 
rodziców oraz pracowników placówki. Wydarzenie pełne 
uśmiechu, zabawy, ale też integrujące  całą społeczność  było 
doskonałą okazją do spędzenia czasu w rodzinnej atmosferze. 
W pikniku uczestniczyli także: Maciej Bednarko - Burmistrz 
Miasta Grajewo oraz Monika Stefańska - Przewodnicząca Rady 
Miasta.
 Organizatorzy tradycyjnie przygotowali mnóstwo 
atrakcji. Piknik rozpoczął się od występów każdej z grup. 
Uśmiechnięte, roztańczone i rozśpiewane dzieci zachwyciły 
rodziców. Ponadto w programie znalazły się m.in. zabawy na 
dmuchańcach, malowanie twarzy, gry z nagrodami. Nie zabrakło 
także pysznego jedzonka. Rodzice wspólnie z personelem żłobka 
zadbali o domowe wypieki i przekąski, które cieszyły się dużym 
powodzeniem wśród uczestników.
 Piknik był nie tylko czasem beztroskiej zabawy, ale także 
okazją do rozmów i lepszego poznania się w luźnej atmosferze.

Piknik Rodzinny w Żłobku Miejskim 

– radość, uśmiechy i wspólna zabawa

Burmistrz Miasta Grajewo oraz Miejska Komisja Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych w Grajewie wspólnie z Komendą 
Powiatową Policji  zorganizowali konkurs dla uczniów klas VII – 
VIII szkół podstawowych z terenu miasta Grajewo pn. „Świadomi 
i Odpowiedzialni”. Dotyczył on zaprojektowania zawieszki 
samochodowej z hasłem profilaktycznym, promującym zdrowy 
styl życia wolny od uzależnień oraz świadome kierowanie 
pojazdem bez używek w ramach programu „Mam wybór … 
wybieram rozsądek”.                                                              
Laureatami konkursu zostali:
Angelika Niczewska SP nr 1 w Grajewie  - I miejsce 
Julia Purwin SP nr 1 w Grajewie – wyróżnienie
Amelia Komosa SP nr 1 w Grajewie – wyróżnienie 
Zuzanna Krupa SP nr 2 w Grajewie – wyróżnienie
Ewa Maria Danowska SP nr 2 w Grajewie – wyróżnienie 
GRATULACJE! 
Autorzy prac otrzymali nagrody i dyplomy, które zostały wręczone 
w dniu 26 czerwca przez Burmistrza Miasta Grajewo Macieja 
Bednarko oraz Zastępcę Komendanta Powiatowego Policji 
w Grajewie podinsp. Joannę Kiluk.

„Świadomi i Odpowiedzialni”
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27 czerwca br. Maciej Bedanarko Burmistrz Miasta Grajewo 
uczestniczył w uroczystym zakończeniu roku szkolnego 
2024/2025 klas I-III w Szkole Podstawowej nr 1 w Grajewie.
 Uroczystość rozpoczęła się od wprowadzenia sztandaru 
szkoły i odśpiewania hymnu państwowego. Tuż po tym nadszedł 
czas na uhonorowanie uczniów, którzy w mijającym roku 
szkolnym wyróżnili się wynikami w nauce, aktywną postawą 
społeczną oraz innymi sukcesami szkolnymi.
 W swoim wystąpieniu Burmistrz podziękował uczniom, 
dyrekcji, nauczycielom i rodzicom za cały rok pracy, zaangażo-
wania i wspólnego wysiłku. Pogratulował także  społeczności 
szkolnej osiągnięć, a nauczycielom i pracownikom szkoły – 
wytrwałości i pasji w codziennej pracy na rzecz edukacji. Ponadto 
życzył wszystkim udanych i bezpiecznych wakacji. 
 Podczas uroczystości nie zabrakło też występów 
artystycznych przygotowanych przez uczniów, które spotkały się 
z entuzjastycznym przyjęciem zgromadzonych. 

Uroczyste zakończenie roku szkolnego 2024/2025 
w Szkole Podstawowej nr 1

 W dniu 24 czerwca 2025 r. w PSM I stopnia im. Jana 
Sebastiana Bacha w Grajewie odbył się koncert doroczny, 
będący podsumowaniem pracy i prezentacją uczniów, którzy 
w tym roku szkolnym zostali laureatami konkursów 
instrumentalnych. Są nimi: Gabriel Kuizinas, Alicja 
Komosińska, Aleksandra Moszczyńska, Natalia Haraburda , 
Aleksandra Skrocka, Joanna Borawska, Dominik Poźniak, 
Michał Przyborowski,  Adam Chilmon, Aleksandra 
Kwiatkowska. Warto podkreślić, że zarówno Gabriel Kuizinas, 
jak i Alicja Komosińska otrzymali stypendium Marszałka 
Województwa Podlaskiego. Był to wyjątkowy dzień pełen 
wzruszeń, podsumowań i wspólnej radości z osiągnięć naszych 
uczniów.
 Oprócz solistów w koncercie wystąpiły zespoły: trio 
trąbkowe, zespół instrumentów dętych i chór szkolny. 
Zgromadzona publiczność -rodzice uczniów, ich bliscy, a także 
zaproszeni goście: Burmistrz Miasta Grajewo Maciej Paweł 
Bednarko, Starosta Grajewski Waldemar Remfeld, Przewo-
dnicząca Rady Miasta Grajewo Monika Stefańska, 
zaprzyjaźniona od lat ze szkołą p. Halina Muryjas-Rząsa 
(Przewodnicząca Rady Miasta Grajewo VII i VIII kadencji) 

Koncert doroczny w PSM- święto talentu i pasji

oraz dyrektor Oddziału PKO BP w Grajewie Rafał Halecki 
wysłuchali wspaniałych wykonań utworów muzyki klasycznej 
i rozrywkowej.
 Burmistrz Miasta i Starosta Grajewski złożyli 
gratulacje dyrekcji, uczniom i nauczycielom oraz podziękowali 
za piękną współpracę, doceniając tym samym wkład  Szkoły, 
która nie jest jednostką samorządową, w miejskie i powiatowe 
uroczystości.
 Dyrektor mgr Agata Świderska przedstawiła  najwa-
żniejsze osiągnięcia Szkoły w minionym roku szkolnym, 
pogratulowała uczniom sukcesów w konkursach krajowych 
i międzynarodowych, a także podziękowała za efektywną 
współpracę Radzie Rodziców oraz przedstawicielom 
samorządu lokalnego. Nie zabrakło podziękowania dla kadry 
pedagogicznej i pracowników. Dyrektor podkreśliła także rolę 
placówki w odkrywaniu nowych talentów.
Dziękujemy serdecznie p. Andrzejowi Wieszczyckiemu 
i p. Andrzejowi Aleksandrowiczowi z grupy Grajewo dawniej 
i dzisiaj za rejestrowanie koncertu w formie nagrania 
i fotografii.

                                                                                                                

Gabriel Kuizinas fot. Andrzej Aleksandrowicz

Alicja Komosińska, przy fortepianie p. Piotr Wilk 
fot. Andrzej Aleksandrowicz
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